
Tři dny plné zábavy, tance a zpěvu

Vrchol oslav 800. výročí založení má za sebou město Bruntál. Od pátku 21. do neděle 23. června se na dvou podiích na bruntálském 
náměstí Míru, ale také v zámeckých zahradách nebo v městském divadle vystřídalo přes pět stovek účinkujících, kteří se starali návštěvní-
kům města po celé tři dny o bohatý program a skvělou zábavu. V sobotu vystoupila například Gabriela Gunčíková (na fotogra�i vpravo). 
Program oslav pak završilo nedělní vystoupení držitelů dvou Andělů v kategoriích skupina a album roku – havířovské kapely Kryštof 
v čele s frontmanem Richardem Krajčem.           Fota: lc, Pokračování na str. 2
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Pátý ročník jazzového festivalu 
se nese v duchu oslav 800 let

V sobotu 27. července se opět rozezní náměstí Míru v Bruntále 
pohodovou hudbou. 

Představí se Bluesberg z Olo-
mouce, který hraje bluesovou 
muziku s českými texty. Ne-
stor jazzu v Bruntále Jiří Be-
ran tentokrát ke svému tělesu 
přizval milého hosta. Těšit se 
můžeme na Jiří Beran Band a 
Jaromíra Hniličku. Příznivce 
šansonu určitě osloví Chantal 
Poullain za doprovodu Štěpán 
Markovič Trio. Mezinárodní 
seskupení PRAGUE – VIE-
NNA – CONNECTION pod 
názvem PVC založil fenome-
nální kontrabasista Franti-
šek Uhlíř. Tento neobvyklý a 
jedinečný kvartet z českých 
jazzových zkušených hudeb-
níků a rakouských jazzových 
interpretek potěší všechny mi-
lovníky skvělých improvizací. 

Závěrečným bonbónkem bude 
vystoupení Dashy a Jana Smig-
matora. „Psí dečky“, swing a 
atmosféra třicátých let určitě 
uspokojí všechny posluchače.

(AP)

Setkání zástupců města 
s podnikateli bylo živé

Více než dvacítka podnikatelů se ve středu 29. května sešla 
v bruntálském Společenském domě s členy zastupitelstva měs-
ta a zástupci Městského úřadu v Bruntále. Setkání mělo přede-
vším pracovní charakter, o čemž svědčila často věcná diskuse 
se zástupci města. 

Podnikatelé se nevyhýbali 
kritickým tématům a nahlas 
vyslovili, jaké vnímají nedo-
statky ovlivňující jejich pod-

nikání. „Přesně o to tady jde. 
Chceme od podnikatelů mít 
tyto informace právě nyní, 
v  přípravné fázi zpracování 
strategického plánu rozvoje 
města na roky 2014 až 2020,“ 
řekl starosta města Petr Rys.

Mezi nedostatky byla uve-
dena například neexistence 
chodníku, resp. cyklostezky 
k průmyslovému areálu v  Za-
hradní ulici. Stavba je nyní 
v  projekčním stadiu, a pokud 
zastupitelstvo schválí její fi-
nancování z  rozpočtu města, 
mohla by být zrealizována už 
v příštím roce. 

Pokračování na str. 4

Zimovčák projel s družinou Bruntálem, 
na cestu se přidali i místní 

Charitativní cyklotour Josefa Zimovčáka Na kole dětem skon-
čila 15. června dojezdem na Velehrad. Zimovčák tak letos na 
svém velocipedu projel takřka celou republiku křížem krážem 
za deset dní. 

Čtvrtý ročník projektu Na 
kole dětem, jehož prostřed-
nictvím jsou podporovány 
onkologicky nemocné děti, 
získané finance putují pře-
devším na ozdravné pobyty 

pro děti, odstartoval 6. června 
v Aši, 13. června večer dorazil 
do Bruntálu, kde tou dobou na 
náměstí probíhal doprovodný 
hudební program. 

Pokračování na str. 3
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V rámci oslav 800. výročí založení města byla vydána také kni-
ha Bruntál – příběh nejstaršího města, která byla spolu�nan-
cována Ministerstvem kultury. Slavnostní křest proběhl v pá-
tek 21. června za účasti zástupců partnerských měst.

Akce byla spolu�nancovaná Evropským fondem 
pro regionální rozvoj. Překračujeme hranice.

Dny města vyplnilo na pět stovek účinkujících, na své si mohl přijít každý

Kompletní fotogalerie z Dnů města je ke zhlédnutí na 
městských webových stránkách www.mubruntal.cz

Jedinečná laserová show na hladině Kobylího rybníka okouzlila 
diváky v pátek večer. 

Sobotní odpoledne patřilo skupině Buty.

Muzika bandu Marcela Woodmana roztancovala náměstí v sobo-
tu večer svižnými rytmy.

Městský park zaplnily v pátek dopoledne dopravní hry pro děti.

Součástí programu je už řadu let předání medailí příslušníkům Po-
licie ČR, ukázky činnosti a techniky policie. Na fotogra�i předvádí 
policisté zásah se služebním psem.

Slavnostní zahájení Dnů města v  sobotu doplnili CK Dělostřelci 
Bruntál a na náměstí se objevil také generál Laudon s paní hraběn-
kou a vojenskou gardou. 

 O�ciální založení parku Pod Baštou proběhlo v pátek 21. června 
rukou starosty města Ing. Petra Ryse, MBA. Účastnili se ho zástup-
ci všech partnerských zemí, kteří přiložili ruku k dílu a zasadili za 
své město strom.          Fota: lc
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Zimovčák projel Bruntálem, na 
cestu se přidali i místní 

Dokončení z titulní strany
Peleton cyklistů zde uvítal 

i místostarosta města Vladi-
mír Jedlička, kterému jako 
zástupci Bruntálu předal Josef 
Zimovčák certifikát pro měs-
to za podporu projektu Na 
kole dětem. Z  náměstí Míru 
v  pátek pokračovala předpo-
slední, devátá etapa končící 

v Brně. Z  Bruntálu spolu se 
Zimovčákem a jeho týmem 
vyjela i početná skupina míst-
ních cyklistů, kteří se rozhodli 
akci vlastními silami podpořit. 
Do Uničova tak dojela takřka 
stovka doprovodných cyklistů, 
což se letos za celou trasu stalo, 
podle slov Josefa Zimovčáka, 
úplně poprvé.  (lc)

Sbírka z Bruntálu už pomáhá
V neděli 9. června kolem jedenácté hodiny dopoledne byla 
předána sbírka do povodněmi zasaženého Veselí nad Lužnicí 
od občanů Bruntálu. 

Pomoc byla velmi potřebná 
a byla přijata s velkými díky 
a s  dojetím. Je moc dobře, že 
i v našem městě se najdou lidé 
s dobrým srdcem a ochotou 
pomoci. Ještě jednou bychom 
chtěli poděkovat všem, kteří se 
na této „rychloakci“ podíleli, 
ať už samotnou hmotnou po-
mocí, nebo přiloženou rukou 
k dílu.

Velký dík patří panům Havlí-
kovi a Miliánovi za velmi vel-
korysý vklad do sbírky, potra-
vinám U Šandů, pekárně Agro, 

panu Nguyenovi, panu Byr-
tusovi, panu Jedličkovi, paní 
Baráthové a stovkám dalších 
dobrých lidí, kteří dokázali, že 
mají srdce na pravém místě, a 
je jedno, jak veliký jejich dar 
byl – každý příspěvek, každé 
savo i  mýdlo si najde svého 
příjemce a pomůže.

Zvláštní poděkování patří 
bruntálským Junákům, kteří 
rychle přispěchali na pomoc, 
celé dva dny třídili darovaný 
materiál a aktivně oslovovali 
občany Bruntálu, aby se při-
pojili ke sbírce. V neposlední 
řadě chceme poděkovat panu 
Ladislavu Thomasovi za bez-
pečné a zábavné doručení po-
moci až na místo.

Takže ještě jednou moc díky!
Organizátoři sbírky

Certi�kát získalo město Bruntál za podporu projektu Na kole dě-
tem.

Josef Zimovčák projel spolu se svým doprovodným pelotonem za 
deset dní téměř celu republiku.       Fota: lc

Příležitost pro podnikatele, 
živnostníky a další

Máte zajímavý záměr, který chcete realizovat v období 2014–
2020? Jste podnikatel, živnostník, zemědělec? Poskytujete ně-
jaké služby nebo jste nezisková či příspěvková organizace? Jste 
občan, který má v hlavě dobrý nápad, co by se mělo v obci či 
městě udělat? Dejte nám o tom vědět! Napište svůj záměr do 
formuláře, který najdete na našich stránkách: www.mashj.cz.  

MAS Hrubý Jeseník v rámci 
přípravy Strategie 2014–2020 
nachystala  formulář projekto-
vého záměru pro sběr námětů 
na projekty.  Jeho vyplněním 
získáme přehled o tom, jaké 
záměry plánujete pro období 
2014–2020. S pomo-
cí těchto základních 
informací budeme 
moci přesněji zpra-
covat podklady pro 
připravovanou stra-
tegii a určit směr, 
kterým by se měla ubírat do-
tační politika v našem regionu. 
Díky tomu budou moci být 
případné finanční prostředky 
nasměrovány přímo do po-
třebných oblastí v regionu. 

Tento formulář tedy slouží 
k  získání návrhů typů projek-
tů v jednotlivých oblastech 
rozvoje pro všechny typy sub-
jektů na celém území MAS 
Hrubý Jeseník, tedy v obcích: 
Andělská Hora, Bruntál, Kar-
lova Studánka, Karlovice, Lud-
víkov, Oborná, Rudná pod 
Pradědem, Staré Město, Světlá 
Hora, Široká Niva, Vrbno pod 
Pradědem, Nové Heřminovy a 
Nová Pláň.

Formulář by měli vyplnit 
všichni ti, kteří se v uvedeném 
období hodlají zabývat rozvo-
jem regionu, vlastního pod-
nikání, neziskovou činností 
apod., a to ve všech možných 
oblastech života a za různého 

způsobu zajištění 
realizace uvedeného 
záměru – pomo-
cí vlastních zdrojů, 
sdružených zdrojů, 
dotačních zdrojů 
apod. 

Pro ty, kteří hodlají pro re-
alizaci svého záměru využít 
dotačních příležitostí, je uve-
dení záměru do strategie zcela 
zásadní! Strategie může slou-
žit i jako podklad pro žádosti 
o dotace z různých dotačních 
zdrojů.  Proto prosím věnujte 
návrhům vašich záměrů do-
statečnou pozornost. Máte-li 
záměrů více, vyplňte tento for-
mulář tolikrát, kolik záměrů 
máte.

Bc. Ivana Metelková 
MAS Hrubý Jeseník

… velké DÍKY bruntálští 
spřízněnci se srdcem na dlani

Vaše věcná pomoc se dostala potřebným, váš soucit překonal 
hory i doly plné vody. Za humanitární sbírku pro postižené po-
vodní z června 2013 děkují občané z Veselí nad Lužnicí.

Irena Havelková, ČČK Veselí nad Lužnicí

Autorem neoznačených textů 
v listu je 

Jiří Ondrášek, tiskový 
mluvčí Městského úřadu 

Bruntál
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 Krátce z rady Setkání zástupců města 
s podnikateli bylo živé

Dokončení z titulní strany
Podobně se připravuje osa-

zení novými orientačními ta-
bulemi v průmyslovém areálu, 
zejména v  křižovatce ulic Za-
hradní a Polní. Zazněl také po-
žadavek na výstavbu chodníku 
v Polní ulici, kde sídlí Linaset a 
další firmy, nebo také potřeba 
aktualizace elektronické na-
bídky investičních příležitostí 
v podobě pozemků využitel-
ných k podnikání.

Právě výčet ploch, jež mo-
hou být předmětem příštích 
investic na území města, má 
být aktualizován coby jeden 
z kroků přípravy plánu rozvo-
je města na léta 2014 až 2020. 
Tento strategický dokument 
byl ústředním tématem stře-
dečního setkání s podnikateli, 
kteří se mohli seznámit s rám-
covými body jeho přípravy, 

zpracovanými v  elektronické 
prezentaci metodiky Micha-
lem Kafurou a Janem Mecou.

Z  členů zastupitelstva města 
dorazili kromě starosty Petra 
Ryse, místostarostů Vladimí-
ra Jedličky a Václava Morese 
také Petr Fiala, Jiří Pozdíšek, 
Marcela Žáková, Hana Šutov-
ská, František Struška, Eva Ne-
domlelová, Petr Kopřivík, Lu-
děk Šarman, Jan Balog a Karel 
Soukop. Městský úřad repre-
zentovalo kompletní složení 
vedoucích odborů v  čele s  ta-
jemnicí Alenou Skácelovou. 

Setkání, které se oproti před-
pokladu výrazně protáhlo, 
podle nejednoho účastníka 
ukázalo užitečnost přímé ko-
munikace mezi městem a pod-
nikatelským sektorem. „Jsem si 
jistý, že toto setkání nebylo po-
slední,“ dodal starosta města. 

Poděkování 
dobrovolným hasičům 
Rada města na své 56. schů-

zi v  úterý 4. června vzala na 
vědomí zprávu o zabezpečení 
požární ochrany a ochrany oby-
vatelstva a vyslovila poděkování 
členům jednotky požární ochra-
ny města Bruntálu za celoroční 
činnost. Jednotka v  roce 2012 
evidovala celkem 93 událostí, 
přičemž zasahovala a pomáhala 
i mimo Bruntál – mezi nejvíce 
zátěžové události loňského roku 
patřil například požár velkoka-
pacitního seníku v  Křišťanovi-
cích, kde zásah trval 19 hodin. 
Letos k  1. květnu již jednotka 
evidovala 22 zásahů. 

Open House se dočasně 
přestěhuje

Bruntálské nízkoprahové 
zařízení Open House, sídlící 
v  ulici Dr. E. Beneše, čeká re-
konstrukce. Aby mohlo i na-
dále nerušeně poskytovat své 
služby, přestěhuje se dočasně 
do náhradních prostor v  jed-
nom z  objektů bruntálské ne-
mocnice, do budovy bývalého 
technického zabezpečení. Rada 
města v úterý 4. června vyhlási-
la předmětný záměr na výpůjč-
ku části budovy nemocnice, 
v  níž by Open House měl po 
dobu rekonstrukce sídlit a plně 
poskytovat své služby už od 
konce června letošního roku.

Rezignace a poděkování
Rada města v úterý 4. června 

vzala na vědomí oznámení paní 
Ludmily Navarové o rezignaci 
na funkci člena Řídící skupiny 
Komunitního plánování so-
ciálních služeb (KPSS) města 
Bruntálu. Rada současně vyslo-
vila poděkování paní Ludmile 
Navarové za dlouholetou čin-
nost v KPSS.

Závěrečný účet města
Rada města na své 55. schůzi 

v úterý 21. května vzala na vě-
domí a doporučila zastupitel-
stvu ke schválení návrh závě-
rečného účtu města Bruntálu za 
rok 2012, dále vzetí na vědomí 
zprávu o výsledku přezkoumá-
ní hospodaření města Bruntá-
lu a schválení účetní závěrky 
města za loňský rok. Město 
vloni hospodařilo s příjmy 

322,44 milionů korun a výdaji 
301,41 milionů korun. Zastupi-
telstvo uvedené body projedná 
na svém příštím řádném zase-
dání v úterý 11. června. 

Rada kladně k chodníku 
v Zahradní ulici

Jako nezbytná se už dlouho-
době jeví výstavba chodníku 
v Zahradní ulici, kde v průmy-
slovém areálu pracuje velký po-
čet obyvatel Bruntálu, z  nichž 
mnozí chodí do práce pěšky či 
jezdí na kole. Rada města na 
své schůzi v  úterý 21. května 
projednala žádost o výstavbu 
chodníku, jíž městu adresova-
ly společnosti sídlící v  areálu. 
Rada doporučila zastupitelstvu 
schválit realizaci chodníku 
v roce 2014. Město na přípravě 
stavby pracuje už od loňského 
roku, kdy zadalo vypracování 
dokumentace pro územní říze-
ní na výstavbu chodníku, resp. 
cyklotrasy až k parkovišti před 
podnikem OSRAM. Do konce 
letošního roku může být vydá-
no územní rozhodnutí, radnice 
nyní hledá možnosti financová-
ní realizace záměru. 

Pozemky v lokalitě 
Skrbovická

Radní města učinili v  úterý 
21. května důležitý posun ve 
věci zástavby lokality Skrbo-
vická rodinnými domy. Do-
poručili zastupitelstvu města 
vyhlášení záměru na prodej 
11 jednotlivých stavebních po-
zemků za minimální prodejní 
cenu 500,- Kč/m2 plus náklady 
odpovídající výši daně z převo-
du nemovitosti plus poplatky 
spojené s prodejem.

Spotřebitelský ombudsman
Spotřebitelský ombudsman 

je zaveden za účelem okamži-
tého řešení palčivého problé-
mu s nepoctivým prodejem 
v případě tzv. předváděcích 
akcí. Na nich je v řadě přípa-
dů prodáváno zboží nebo jsou 
nabízeny služby za použití tzv. 
nekalých obchodních prak-
tik. Spotřebitelům je nuceno 
ke koupi zboží, které ve sku-
tečnosti nepotřebují. V mno-
hých případech se navíc jedná 
o zboží značně předražené.

Spotřebitel se díky nově za-
váděnému systému bude moci 
zdarma obrátit na některý ze 
živnostenských úřadů, kde 
s ním bude vyplněn jednodu-
chý vstupní formulář, kterým 
založí případ, jenž bude dále 
zpracován místně nejbližší ne-
vládní neziskovou organizací. 
Tato organizace potom bude 
radit, resp. zastupovat spotře-
bitele. 

V  Bruntále sídlí živnosten-
ský úřad v budově městského 

úřadu, Nádražní 994/20. Kon-
taktními pracovníky jsou:

Mgr. Blanka Hájková, tel. 
554 706 119

Petr Hrudík, tel. 554 706 171
Spotřebitelský ombudsman 

znamená pomocnou ruku po-
danou všem postiženým spo-
třebitelům.

Radim Kříbek 
vedoucí obecního 

živnostenského úřadu

Setkání s podnikateli města proběhlo ve Společenském domě, účast-
nili se ho kromě nejvyššího vedení města také členové zastupitel-
stva a zástupci Městského úřadu v Bruntále.      Foto: lc



Náš domov       5   26. června 2013

Rozhovor s předsedou komise pro výstavbu
Předseda Komise pro výstavbu, životní prostředí a regeneraci památkové zóny Ing. arch. Radim Lýsek nám odpověděl na něko-
lik otázek ohledně fungování komise rady města. 

Mohl byste čtenářům struč-
ně představit komisi a cha-
rakterizovat činnost, kterou 
má komise na starosti?

Náplní činnosti komise je 
rozsáhlá problematika od 
územního plánu přes stanovis-
ka k různým záměrům v gesci 
města z oblasti výstavby a ži-
votního prostředí až po do-
poručení k udělení dotací na 
rekonstrukce stavebních pa-
mátek. V stávajícím volebním 
období daleko více akcentuje-
me zejména otázky životního 
prostředí a hlavně péči o pa-
mátky – nejen v oblasti centra 
města. Velice si vážím, že naše 
komise je jejími členy vnímá-
na jako odborné grémium, 
prosté jakýchkoliv politických 
vlivů. Z takto formulované – a 
důsledně v praxi uplatňované 
– pozice dává k dispozici rad-
ním města odborné argumen-
ty, které je nutno vzít do úvahy 
při konečném rozhodnutí rady 
města. Komise zároveň chápe 
svoji úlohu i jako příležitost na 
daleko širší vliv občanů města 
na řešení konkrétních odbor-
ných problémů, se kterými 
se rada města i zastupitelstvo 
musí ve volebním období vy-
pořádat. Profesní struktura 
členů této komise je dle mého 
názoru výborná: zahrnuje ar-
chitekturu a urbanismus, sta-
vební vědu včetně státní sprá-
vy, znalectví, realizace staveb, 
geodezii a kartografii, historii 
i aktivní spoluvytváření život-
ního prostředí – všichni jsou 
navíc občané našeho města, 
přinášející do diskusí názory 
obyvatel nad rámec politické 
reprezentace.

Jak často se komise schází a 
jak jednání probíhají?

Komise se schází průměrně 
jednou za měsíc, minimálně 
ale jednou za 2 zasedání rady 
města. Termíny zasedání se 
odvozují od termínů jednání 
RM. Jednání komise probíhají 
v souladu s jednacím řádem 
komisí z  listopadu 2003 a ke 
konkrétním tématům progra-
mu jsou mimo členy komise a 
gestora Ing. Morese velmi často 
zváni i hosté. Máme zájem na 
co nejužší spolupráci se státní 
památkovou péčí (Ing.  Žil-
ka) i  občanskými sdruženími 
(např. KZSB, p.  Rapušák). Tr-
vale se snažíme o spolupráci a 
synergický efekt s prací jiných 
komisí – hlavně Komisí dopra-
vy a Komisí IPRM.

Co hodnotíte jako největší 
přínos a úspěch komise za 
dobu, kdy jste její předseda?

Mám tu čest předsedat to-
muto vysoce kvalifikovanému 
grémiu již druhé volební ob-
dobí, nicméně na posuzování 
úspěchů toho stávajícího ob-
dobí je dle mého názoru ještě 
příliš brzy. V každém případě 
považuji za největší úspěch 
minulého období výsledky 
spolupráce na podobě nově 
schváleného územního plánu 
Bruntálu.

Který problém, jímž se ko-
mise zabývala, považujete za 
zásadní? 

V tomto volebním období se 
mi jako zásadní problém jeví 
nejasná budoucnost areálu ne-
mocnice. Roky běží a věkový 
průměr obyvatel města i okolí 
výrazně stoupá. Nepochybně 
jedním z důsledků bude i vý-

razný tlak na různé sociálně-
-pečovatelské služby komunity 
k důchodcům. Město nedispo-
nuje jinými plochami a objek-
ty, kde by bylo možno na jed-
nom místě, s propojením těch 
nejlepších urbanisticko-so-
ciologických vlivů, takovéto 
služby umístit – a řešit i jejich 
postupné etapové zřizování. 
To není práce na jedno voleb-
ní období a jednu politickou 
reprezentaci. Je nejvyšší čas se 
k problému postavit čelem.

U které záležitosti naopak 
litujete, že se nepodařila vy-
řešit tak, jak byste si ideálně 
představoval?

Zatím nám stále vázne pří-
prava areálu SportCampus 
Bruntál. Vzhledem k nedoře-
šeným majetkoprávním záleži-
tostem mezi krajem a městem 
se nemůže začít ani jen s pro-
jekční přípravou rekonstrukce 
a doplnění ploch sportovišť 
1. ZŠ v těsné prostorové návaz-
nosti na velice úspěšnou reali-
zaci Wellness centra Bruntál. 
Pozitivní přesahy konceptu 
SportCampus do celého okolí 
– včetně městského parku – by 
výrazně zkvalitnily prostředí, 
ve kterém naši občané dnes a 
denně hledají svou sounále-
žitost s městem i komunitou. 
Důsledkem zastavené přípravy 
je mj. tlak na finančně nároč-
né utilitární udržování zcela 

technicky dožitých a bohužel 
úplně chybně lokalizovaných 
objektů, jako je Sportovní hala 
v Zeyerově.

Jsou podle Vás v činnosti 
komise nějaké rezervy? Máte 
nějaká doporučení, jak na 
nich do budoucna zapraco-
vat?

Zatím se nám nepovedlo 
dostatečně prosadit využívání 
potenciálu společných projed-
návání – důsledné kooperace 
– jednotlivých odborných ko-
misí mezi sebou, aby informa-
ce o  diskutovaných tématech 
mohly být co nejrychleji sdíle-
ny všemi komisemi navzájem 
a odborný potenciál v nich byl 
využíván průřezově k dalšímu 
prohloubení odborných stano-
visek, sloužících jako podklad 
pro rozhodování naší zvolené 
rady města. O to více si cením 
vzorné spolupráce s Komisí 
dopravy, kde jsme se ideálu 
velice přiblížili. Doufám, že 
s  ostatními komisemi se nám 
to povede v budoucnu.

Na závěr mi dovolte vyslo-
vit poděkování všem členům 
(i bývalým) naší komise, panu 
tajemníku komise a panu 
gestorovi – místostarostovi 
Ing.  Václavu Moresovi – za 
obětavost při činnosti v pro-
spěch našeho města a jeho ob-
čanů.

(lc)

Mezinárodní trhy cestovního 
ruchu v Opole

Město Bruntál se zúčastnilo ve svém partnerském městě Opo-
le Mezinárodních trhů cestovního ruchu.

Pro malou vzdálenost mezi 
oběma městy je náš stánek 
vždy hojně navštěvován a 
Opolané se ptají na novinky 
z  Bruntálu. O tom, že do na-
šeho města jezdí často a rádi, 

svědčí také skutečnost, že ně-
kteří se ptali, kdy se budou ko-
nat městské slavnosti a polský 
svaz turistů k nám dokonce na 
Dny města chystá zájezd.

(AP)
Stánek propagující Bruntál má v partnerském městě Opole obvykle 
velký úspěch.       Foto: AP
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S čím do Rodinné a manželské poradny
Dnešní téma: rozvod manželství

V minulém čísle Našeho do-
mova jsme nastínili možnosti, 
jak pracovat na záchraně vzta-
hu. Může se stát, že tyto sna-
hy úspěšné nejsou, soužití se 
nedaří zlepšit, nebo se naopak 
ještě zhoršuje. Rozvod se může 
jevit jako východisko, které nás 
vysvobodí z  neuspokojivého 
manželství. S  rozvodem však 
neřešíme jenom ukončení na-
šeho partnerství, ale také nové 
uspořádání poměrů k  dětem, 
vypořádání majetku, bydlení, 
vztahy s  rodinou partnera, se 
společnými přáteli…

Náš právní systém upravuje 
2 formy rozvodu, a to rozvod 
klasický neboli sporný a roz-
vod smluvený.

Smluvený rozvod je větši-
nou jednodušší, méně zatěžuje 
všechny zúčastněné, nedochá-
zí při něm k  dalšímu zhoršo-
vání vzájemných vztahů. Proto 
pokud se rozhodneme manžel-
ství ukončit, měli bychom se 
snažit s partnerem dohodnout 
a společně splnit podmínky 
smluveného rozvodu.

Ty jsou ze zákona:
• manželství trvá alespoň 1 rok
• manželé spolu déle než půl 

roku nežijí
• oba s rozvodem souhlasí
• uzavřeli dohodu o výchově 

a výživě nezletilých dětí pro 
dobu po rozvodu, kterou 
předložili ke schválení soudu

• uzavřeli dohodu o vypořádá-
ní společného jmění, společ-
ného bydlení a vzájemné vy-
živovací povinnosti pro dobu 
po rozvodu. Jak z  výše uve-
deného vyplývá, budou pro-
bíhat dvě samostatná soudní 
řízení – jedno o dětech, jedno 
o rozvodu. Teprve poté, když 
je pravomocně rozhodnuto 
o dětech, pokračuje rozvod. 
Ten je v  případě smluvené 
formy méně komplikovaný, 
většinou kratší, je při něm 
vyřešeno i vypořádání ma-
jetku formou rozvodové do-
hody. 
Dokáží-li manželé projít roz-

vodovým řízením ve shodě, 
slušně spolu komunikovat, je 
pravděpodobné, že toho bu-
dou schopni i po rozvodu, a to 
zejména ve vztahu k dětem.

Nejsou-li výše uvedené pod-
mínky splněny, probíhá roz-
vod formou klasickou neboli 
spornou.

Při té může být iniciátorem 
jen jeden z  manželů, je ov-
šem třeba soud přesvědčit, že 
rozvrat manželství je natolik 
závažný, aby toto bylo roz-
vedeno. Pokud o tom soud 
přesvědčen není, manželství 
nerozvede. Stejně jako u před-
chozí formy je nutné v  sou-
vislosti s  rozvodem upravit 
poměry k  nezletilým dětem, 
v  samostatném soudním říze-
ní, na jehož zahájení může po-
dat návrh kterýkoli z  rodičů. 
Při sporném rozvodu se vůbec 
neřeší vypořádání majetku. 
Ten se vypořádává až po roz-
vodu, v souvislosti se zánikem 
společného jmění manželů. 
Vypořádání je možné provést 
dohodou, která je ovšem málo 
pravděpodobná, protože man-
želé se během rozvodu často 
rozhádají tak, že se na něčem 
domlouvat nejsou schopni. 
Nedojde-li k dohodě, je nutné 
další samostatné soudní řízení, 
které může být zdlouhavé a fi-
nančně nákladné.

Na rozvod se podává k  sou-
du žaloba, s ní je třeba formou 
kolku uhradit soudní poplatek 
ve výši 2 000 Kč. V případě pří-

jmů na hranici životního mini-
ma je možné požádat o osvo-
bození od soudního poplatku 
– rozhoduje o tom soud.

V  současné době je rozvod 
vcelku běžnou, tolerovanou 
záležitostí. Vnímáme ho jako 
vysvobození z  nefungující-
ho manželství.  Často je však 
minimálně jedním z  partnerů 
prožíván jako ztráta a životní 
neúspěch. Značně zátěžové 
období představuje i pro děti, 
které si musejí zvykat na nové 
uspořádání rodiny. Rozvede-
me-li se, neměli bychom za-
pomínat na to, že rodiči stále 
zůstáváme.

V  naší poradně vám může-
me v  rozvodových záležitos-
tech nabídnout informace 
i pomoc.

O tom, jak pomoci dětem 
zvládnout rozvod rodičů, si 
povíme v ND č. 13, který bude 
v prodeji od 14. srpna.

Zpracovaly: Mgr. Nina 
Drápalová, Šárka Františová, 

Rodinná a manželská poradna 
Bruntál

Komunitní plánování sociálních služeb
20. výročí otevření Domova Pohoda, p. o.

Domov Pohoda, p. o., uspořádal na konci května setkání současných a bývalých zaměstnanců s hosty u příležitosti 20 let od 
uvedení domova do provozu.

Na společenské akci jsme si 
připomněli založení domova a 
předseda Klubu Za starý Brun-
tál Pavel Rapušák si připravil 
velmi zajímavou prezentaci 
o  historii sociálních služeb na 
Bruntálsku, obohacenou o do-
bové fotografie. Pracovníci 
domova společně s ředitelkou 
Domova Pohoda, p. o., Bc. Jar-
milou Šíblovou pak informo-
vali o současném způsobu 
poskytování sociálních služeb 
v Domově Pohoda, p. o. Na akci 
přijal pozvání Ing.  Petr Rys, 
MBA, starosta města Bruntálu, 
Mgr. Michal Potocký, vedou-
cí oddělení rozvoje sociálních 
služeb Moravskoslezského kra-
je a další hosté. Se zdravicí pri-

mátora města Opole vystoupili 
hosté z Polska. 

Mezi hosty byl také zástupce 
Asociace poskytovatelů sociál-
ních služeb pan Zdeněk Kašpá-
rek, který v rámci slavnostního 
odpoledne předal do rukou 
Bc.  Šíblové certifikát Značky 
kvality. Značka kvality byla do-
movu udělena v květnu tohoto 
roku APSS ČR za kvalitu po-
skytovaných sociálních služeb.  

Slavnostní odpoledne zpes-
třili hudebním vystoupením 
žáci Základní umělecké školy 
v Bruntále. 

V podvečer vystoupil brun-
tálský rodák, zpěvák a hudeb-
ník Zdeněk Krásný.         (MM)

Ocenění z rukou zástupce Asociace poskytovatelů sociálních služeb 
Zdeňka Kašpárka získala ředitelka Domova Pohoda, p. o. Bc. Jar-
mila Šíblová.                       Foto: lc
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Uprostřed deštivých dnů proběhl slunečný Den dětí v městském parku
V neděli 2. června se konala oslava Dne dětí v městském parku v Bruntále. Pořadatelem bylo Středisko volného času ve spolu-
práci s městem Bruntál. Akce byla spolu�nancována z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj z dotačního česko-
-polského projektu „Společně k novým tradicím“. 

Protože letošní jaro se vy-
značuje velmi nepříznivým 
počasím, bylo konání akce do 

poslední chvíle velmi nejisté. 
V  neděli brzy ráno po krátké 
poradě a zvážení všech pro a 

proti však bylo rozhodnuto, 
že akce proběhne. Po váhavém 
začátku v promoklém parku se 
postupně rozjely všechny při-
pravené programy a atrakce. 
V 11 hodin byl Dětský den ofi-
ciálně zahájen kulturním vy-
stoupením, všechny účastníky 
přivítal místostarosta Ing. Vác-
lav Mores. Postupně zavítaly 
do parku stovky dětí i se svými 
rodiči, většina dětí se zapoji-
la do soutěží, které připravil 
hlavní organizátor akce.

 Děti nejen soutěžily, ale také 
si užily atrakcí, jakými jsou 
tradičně oblíbená   projížďka  
na koních, nafukovací atrakce 
skákací hrad a obří skluzavka. 
Program příjemně zpestřilo 

pěvecké vystoupení polských 
dětí z  Prudniku a vystoupení 
oddílu moderní gymnastiky. 
Rovněž se našli odvážní zpě-
váci z dětí, kteří si vyzkoušely 
zpěv do mikrofonu. Ohlasy 
dětí i rodičů byly velmi dob-
ré. Dětský den plný sluníčka, 
zábavných her, atrakcí a sou-
těží se vydařil. Poděkování   
za odvahu a obětavou práci si 
zaslouží všichni pořadatelé, 
zastoupení Střediskem volné-
ho času Bruntál pod vedením 
Mgr. Jany Frankové. 

Zdeňka Zlámalová, Odbor 
správy majetku, kultury a 

rozvoje města MěÚ

Bruntálské děti si užily v Prudniku
V rámci česko-polského projektu Společně k novým tradicím 
vypravilo město Bruntál ve spolupráci se Střediskem volného 
času autobus s dětmi do polského Prudniku na jejich tradiční 
akci Dne dětí – Rajd Maluchow. 

Již 34. ročník této akce po-
skytl nabitý kulturní program 
a za poměrně nepříznivého 
počasí ho navštívily stovky dětí 
i s rodiči. Naše bruntálské děti, 
a to oddíl Koťata ze Střediska 
volného času Bruntál, si při-
pravily hudební a taneční vy-
stoupení, čímž polské diváky 
příjemně překvapily. Dále se 
aktivně zúčastnily řady soutě-
ží, za což obdržely pěkné dár-

ky od Klubu polských turistů, 
kteří s prudnickým střediskem 
kultury tuto akci organizovaly. 
Poděkování si zaslouží Lucie 
Hermanová a Jarmila Herma-
nová za přípravu dětí k vystou-
pení, a tím k úspěšné reprezen-
taci Bruntálu na této tradiční 
polské akci.
Ing. Milena Homolková, Odbor 

SMKRM MěÚ

Zelené plochy města Brun-
tálu zdobí sochy a plastiky 
většinou vytvořené v rámci 
komplexní bytové výstav-
by nebo jako památníky. 
O některých již byla zmínka 
v rámci popisů hřbitovů nebo 
aleje na Uhlířském vrchu. 

V roce 1963 byl do par-
ku na zámeckém náměstí 
umístěn památník – žulový 
kámen, na jehož zřezané a 
vyleštěné ploše je umístě-
ný pod vysekaným znakem 
města a letopočty 1213 a 
1963 nápis: MĚSTO BRUN-
TÁL / JEDNO Z NEJSTAR-

ŠÍCH HORNICKÝCH 
MĚST / V JESENÍKÁCH 
BOHATNOUCÍ AŽ DO 
17. STOLETÍ / Z DOLO-
VÁNÍ DRAHÝCH KOVŮ 
V OKOLÍ / V ROCE 1764 
ZCELA VYHOŘELO A 
ZTRATILO / VÝZNAM, 
KTERÝ ZNOVU NABY-

LO AŽ V 19. STOLETÍ / 
S ROZKVĚTEM PRŮMYS-
LU, PO ROCE 1945 NOVĚ 
/ DOSÍDLENO ČESKÝM 
OBYVATELSTVEM. Pod 
tento nápis byl v roce 1968 
doplněn další trochu kurióz-
ní, kdy mezi letopočty 1918 
a 1968 bylo vloženo 50 let 
ČSSR. 

V témže roce bylo do měst-
ského parku na místo po za-
sypané kašně umístěno sou-
soší pod názvem Milenci, 
vytvořené významným os-
travským sochařem Konrá-
dem Babrayem. Velmi něžná 
scéna vytvořená z jednoho 
kamenného bloku předsta-
vuje pár mladých lidí: muž 
objímá dívku levou rukou 
a dívka oběma rukama drží 
jeho pravou dlaň.    


Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 44. část

Drobné sakrální stavby, památníky a sochy
Text: Ľubica Mezerová, Pavel Rapušák, Zdeněk Žilka     Foto: Jaromír Rada, Pavel Rapušák, Zdeněk Žilka

Památník k 750. výročí založení města Bruntálu, Zámecké 
náměstí. Milenci v parku.



26. června 2013       8   Náš domov 

Také socha s názvem Se-
dící žena na náměstí 1. máje 
je z roku 1968 a vytvořil 
ji sochař Jaroslav Přindiš 

z Olomouce, tvořící pro Sta-
voprojekt. Monumentální 
pískovcový akt umístěný na 
nízkém betonovém podstav-

ci představuje ženu sedící 
v hlubokém zamyšlení. 

U rybníka je umístěna so-
cha Mateřství od olomouc-

kého sochaře Rudolfa Dole-
žala, kterou vytvořil v roce 
1985 z velkého kusu světle-
šedé žuly. Sousoší nadživot-
ní velikosti představuje se-
dící mladou matku s dítětem 
na klíně, jak sledují dění na 
rybníku. 

U III. základní školy stojí 
od roku 1987 kamenná kašna 
se zvonky. Okrouhlá kašna, 
která je již dlouhá léta bez 
vody, čímž vlastně neplní 
svůj účel, má uprostřed ka-
menný hranol završený troj-
úhelníkovou kamennou des-
kou, na které byly umístěny 
dva bronzové květy zvonků 
(Campanula), opatřené sym-
bolicky srdcem. Graffiti po-
malovaná kamenná část tam 
stojí a zvonky (naštěstí na-
lezené mezi paneláky) jsou 
bezpečně uložené ve skladu 
Tecnických služeb města 
Bruntálu. 

Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 44. část



Bruntál reprezentovala v polském Prudniku skupina On �e Way 
Na konci května se v polském Prudniku uskutečnil rockový koncert, na kterém vystoupila prudnická skupina Outers, skupina 
Gang-punk z Nysy a In Vain z polského Ozimku. Jako host byla pozvána bruntálská studentská skupina On �e Way. 

Členové skupiny přes svůj 
nízký věk nepochybně splnili 
své poslání a zanechali v Prud-
niku hluboký dojem. Nejdříve 
ještě jako posluchači předcho-
zí skupiny roztančili publikum 
a připravili si je tak pro své str-
hující vystoupení. Na začátku 
svého výstupu dali poslucha-
čům na výběr, v jaké řeči s nimi 
budou komunikovat a pak roz-
jeli skvělou hudební podíva-
nou. Kapelník skupiny Matěj 
Jelen (17 let) bezprostředně 
moderoval celé vystoupení 
a vtipkoval plynně anglicky. 
Skupina profesionálně zvládla 
i muzikantskou nehodu, kdy 
kytaristovi praskla struna. 
Zatímco vyměňovali strunu, 
pobízeli diváky, aby pokra-
čovali v  tanci střídavě na sólo 

bicích v podání Štěpána Jelena 
(14  let) a kytary Pepy Sedláka 
(17 let). Jejich vystoupení mělo 
skutečně velký úspěch, v  jed-
nu chvíli se nechal strhnout a 
tančil mezi posluchači dokon-
ce ředitel celého koncertu. Na 
odjezdu z  Prudniku skupinu 
vyprovázely nadšené mladé fa-
nynky, kterým členové skupiny 
věnovali svá CD. 

Poděkování patří všem čle-
nům skupiny: bratrům Jele-
novým, Pepovi Sedlákovi a 
Marku Pešlovi (15 let), jejich 
rodičům, kteří zajistili vše 
kolem technického zázemí, 
a fanouškům, kteří skupinu 
podpořili na tomto zájezdu. 
Koncert se uskutečnil v  rámci 
česko-polského projektu „Spo-
lečně k  novým tradicím“. Na-

vzdory tomu, že počasí kon-
certu nepřálo a po celou dobu 
drobně pršelo, byla to další 
z  řady vydařených akcí, které 

v  česko-polských projektech 
probíhají. 
Ing. Zdeňka Zlámalová, Odbor 

správy majetku, kultury a 
rozvoje města MěÚ

Sedící žena na náměstí 1. máje.

Kašna se zvonky u 3. ZŠ, v původním stavu, 
pouze pomalovaná.  Mateřství u Kobylího rybníka.

Skupina On �e Way vyrazila reprezentovat Bruntál do polského 
Prudniku na rockový koncert.              Foto: archiv
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Objevte Hartu z paluby elektrolodí
Už pátým rokem si můžete půjčit lodě v Nové Pláni, malebné 
vesnici na břehu přehrady. 

Tady nabízejí k  pronájmu 
sedm veslic, šestnáct šlapadel 
a letos i velkou novinku – dvě 
elektrolodě. „Chtěli jsme ná-
vštěvníkům nabídnout něco 
jiného, svezení na tomto moder-
ním a ekologickém typu lodi, a 
tím zvýšit atraktivitu turistic-
kých služeb v okolí,“ prozdra-
dil provozovatel půjčovny Petr 
Drápala. Elektrolodě pojmou 
celou rodinu a vydrží v provozu 
až deset hodin. „Zájemci se mo-
hou projíždět Slezskou Hartou 
křížem krážem,“ dodal Drápala. 
Jednou z mnoha zastávek může 
být i další z půjčoven v Leskov-

ci nad Moravicí, což je zároveň 
další z novinek na Slezské Har-
tě, návštěvníkům se otevře na 
začátku prázdnin. 

Jaké panuje počasí na Slez-
ské Hartě, se můžete aktuálně 
ujistit na webových kame-
rách umístěných na stránkách 
www.lodevevode.cz, k dispozi-
ci jsou dvě webové kamery na-
mířené na Leskoveckou a No-
vopláňskou zátoku. V  červnu 
přibude ještě kamera v půjčov-
ně lodí v Nové Pláni. Na strán-
kách je také spousta dalších za-
jímavých informací o přehradě.

(zr)

Projekt podpořil Evropský zemědělský fond pro roz-
voj venkova: Evropa investuje do venkovských ob-
lastí. MAS Hrubý Jeseník pomáhá k rozvoji Jesení-

ků – Vesničkami pod horami k domácímu štěstí.

21. ročník Dostihového dne
Zváni jsou srdečně nejen všichni příznivci koní a dostihů, ale 
také všichni, kteří chtějí strávit příjemný den v sobotu 13. čer-
vence do Světlé Hory na Dostihový den. Tradičními pořadateli je 
obec Světlá Hora a Dostihové centrum Světlá Hora a. s.

Připraven je nabitý program, 
který odstartuje v  devět hodin 
zahájením jarmarku s  boha-
tým občerstvením, následovat 
bude vystoupení tanečních 
skupin, průvod v  historických 
kostýmech a v  jednu hodinu 
hlavní bod – zahájení dostihů. 
Součástí dne budou i hry pro 
děti a večer zahraje živá hudba. 
Ani letos nebude chybět výsta-
va drobného zvířectva, dostih 

neregistrovaných koní a také 
poníků. 

Odjezdy autobusů do 
Světlé Hory:

• z Bruntálu (Seliko) 10.30 hod. 
• ze Starého Města (škola) 

10.35 hod.
• z Vrbna pod Pradědem (vla-

kové nádraží) 10.30 hod. 
• zpět do Vrbna pod Pradědem 

a Bruntálu 17.30 hod.       (zr)

Upozornění 
Městská knihovna Bruntál upozorňuje čtenáře a návštěvní-

ky knihovny:

od 1. července začíná letní půjčovní doba, 
která trvá do 1. září.

Půjčovny budou mít následující půjčovní dobu: 
pondělí, úterý, čtvrtek, pátek:   8.30–12 a 13–17 hodin; 
středa a sobota: zavřeno
Čítárna, studovna (přízemí):  
pondělí, úterý, čtvrtek, pátek:   8.30–12 a 13–16.30 hodin; 
středa a sobota: zavřeno
Pobočka Domov Pohoda: 
čtvrtek: 11–12 hodin
Všem čtenářům a návštěvníkům knihovny přejme hezké proži-
tí prázdnin a dovolených.

Kolektiv pracovníků Městské knihovny Bruntál

Špinavci srdečně zvou na hrad Sovinec
13. a 14. července se bude konat akce

Za čest krále aneb Sovinec v temné 
době války třicetileté.

20. ročník historické akce 
s bohatým celodenním progra-
mem. Po oba dny ve 13 hodin 
historická bitva. Součástí pro-
gramu budou ukázky života a 
řemesel v obléhaném hradě, 
také šermířské grotesky a kas-
kadérské kusy, výstava zbraní a 
zbrojí s prezentací zbrojířů.

Účinkují:
• sobota 9 až 20 hod., neděle 

9 až 18 hod.
Kejklíř a komediant Vítek 

Procházka, mušketýrský elitní 
regiment Corporal, šermířská 
a divadelní společnost Sígři, 
skupiny šermu Valmont a Špi-
navci.

Informace na tel.: 
725  577  726, www.sovinec.cz, 
hofmistr.mlok@seznam.cz. 
Hrad Sovinec leží mezi Štern-
berkem a Rýmařovem, 3 km 
nad obcí Paseka. Partnerem a 
spolupořadatelem akce je Mu-
zeum v Bruntále, p. o.

Malebná zákoutí na Slezské Hartě jsou zájemcům nyní dostupněj-
ší díky novým elektrolodím.       Foto: lc
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Cena tepla a teplé vody v TEPLO BRUNTÁL
V současné ekonomicky nelehké době pro většinu našich odběratelů tepla a teplé užitkové vody, v době, kdy neustále meziročně 
rostou naše rozhodující náklady, hraje stále větší roli i cena tepla a teplé vody.

Ceny tepelné energie v  na-
šem státě jsou přímo usměrňo-
vány orgány České republiky, 
konkrétně Energetickým regu-
lačním úřadem (ERÚ). Každo-
ročně, tedy i pro rok 2013, bylo 
vydáno Cenové rozhodnutí 
Energetického regulačního 
úřadu č. 2/2012 ze dne 25. října 
2012 k cenám tepelné energie. 
Tento dokument stanoví nejen 
základní podmínky pro ceny 
tepelné energie, ale i závazný 
postup při kalkulaci ceny.

Při prvním pohledu vidíme, 
že ekonomickými oprávně-
nými náklady v  ceně tepelné 
energie jsou jen náklady ne-
zbytné pro výrobu a rozvod 
tepelné energie (a to ještě ne 
všechny). Pro jednu cenovou 
lokalitu lze většinou použít jen 
jednotnou cenu, aby nedošlo 
k znevýhodnění ostatních od-
běrných míst.

Náklady můžeme rozdělit na 
proměnné ekonomicky opráv-
něné, ekonomicky oprávněné 
náklady na nákup emisních 
povolenek a stálé ekonomicky 
oprávněné náklady v  ceně te-
pelné energie.

Do první skupiny tak patří 
palivové náklady (u nás pře-
devším uhlí, plyn, elektrická 
energie), u kterých jejich cena 
musí vycházet z  dlouhodobě 
obvyklé účinnosti energie. Ob-
sahují např. i spotřební a eko-
logickou daň.

Ekonomicky oprávněné ná-
klady na nákup emisních po-
volenek může naše společnost 
uplatnit pouze za zdroj CV 
Dolní. Do současné doby ne-
bylo nutné „dokupovat“ emis-
ní povolenky mimo pravidelné 
příděly ze SFŽP. Ve třetím ob-
dobí NAPu (2013 až 2020) se 
patrně situace výrazně změní 
s tím, že koncem tohoto obdo-
bí budeme již nuceni povolen-
ky nakupovat a tím i následně 
negativně ovlivňovat svůj zisk, 
resp. cenu tepla.

Stálé ekonomicky oprávněné 
náklady v  ceně našeho tepla 
nejsou přímo závislé na množ-
ství vyrobené a dodané tepelné 

energie. Přesto i tyto náklady 
jsou pravidelně regulovány, 
resp. není možné je všechny 
uplatnit v ceně tepla. Patří sem 
část nákladů spojených s opra-
vami tepelného zařízení, od-
pisy (u nichž je stanovena jiná 
odpisová sazba) a třeba nákla-
dy spojené s nájmem atd.

Do ceny tepelné energie lze 
nově promítnout obvyklou 
cenu z úvěru, půjčky a jiné vý-
pomoci, které byly uzavřeny 
do 31. prosince 2012. Od roku 
2013 nelze tedy do ceny tepla 
promítnout náklady vznik-
lé v  důsledku splácení jistiny 
úvěru.

Některé nákladové položky 
přitom do ceny tepla nelze za-
hrnout vůbec, jedná se např. 
o movitý a nemovitý majetek 
neprovozovaný a nevyužívaný, 
jen část nákladů na finanční 
leasing (bez marže), nevyužité 
náklady spojené s  přípravou 
a zabezpečením tzv. zmaře-
né investice, zaviněná manka 
a škody, náklady na vyřazení 
dlouhodobého majetku a zá-
sob, jakékoliv poplatky a úroky 
z  prodlení, pokuty a sankce, 
výdaje na reprezentaci, pojist-
né a odměny statutárních or-
gánů právnické osoby, oprav-
né položky k  pohledávkám 
a odpisy pohledávek, platby 
za ekonomické, právní, pora-
denské a organizační služby, 
odpisy oceňovacího rozdílu 
k  nabytému majetku a odpisy 
goodwillu.

Při následných cenových 
kontrolách jsou pravidelně 
kontrolovány jednotlivé druhy 
provozních nákladů promíta-
ných do ceny tepla, ale i výše 
našeho zisku. V posledních le-
tech (částečně na popud někte-
rých našich spoluobčanů) jsou 
v  naší společnosti pravidel-
ně prováděné kontroly (dnes 
máme zkontrolováno období 
až do roku 2011) zatím bez 
zjištěných závad.  

V  současné době tak široce 
diskutovaná (alespoň podle 
našich některých zděšených 
zastupitelů) ztráta tepla v  na-

šich rozvodech není vůbec 
nic než opět bouře ve sklenici 
vody. Ano, ztráty v rozvodech 
naše společnost skutečná má, 
stejně jako je mají společnosti 
rozvádějící elektrickou energii, 
zemní plyn nebo třeba vodu. 
Skutečné ztráty za období roku 
2012 se za společnost celkem 
pohybují cca 6 %. Vyhláška 
o regulovaném výkaznictví 
č.  59/2012 Sb., která ztráty 
v  rozvodech upravuje, hovoří 
však až o 12 %. Ztráty v našich 
zelenajících se rozvodech tedy 
tuto vyhlášku výrazně podkra-
čují, a to o 50 %. 

I naším cílem je mít co nej-
menší ztráty v  rozvodech a 
co nejvyšší účinnost našich 
tepelných zdrojů. Objektiv-
ně zde však narážíme nejen 
na technické limity a finanční 
náročnost pořízení nové tech-
nologie, ale i na její výslednou 
efektivnost v  případě její mo-
dernizace a rekonstrukce. 

V  ceně námi dodávaného 
tepla se tak trvale projevují 
dva protichůdné cíle. Na jedné 
straně tak svojí činností vytvá-
řet dostatečně velký zisk, který 
nám umožní především mo-
dernizovat naše fyzicky a mo-
rálně zastaralé technologické 
zařízení a na druhé straně udr-
žet výši naší ceny tepla na ještě 
přijatelné úrovni pro většinu 
našich odběratelů, tedy u  nás 
především bytových družstev 
a sdružení vlastníků jednotli-
vých bytů. 

Naše společnost dlouhodobě 
vytváří  zisk a je tak i schopna 
každoročně vytvořené volné 
finanční zdroje investovat do 
převážně provozních investic. 
Od roku 2011, kdy skonči-
la poslední splátku investice, 
kterou vybudovala v roce 2001 
teplovodní potrubí na CV 
Dolní, pracuje společnost zce-
la bez úvěrů resp. cizích zdro-
jů. Dobrá finanční situace (na 
které se bezpochyby významně 
podílí i vhodně zvolená ceno-
vá politika) nám tak umožnila 
jen v  posledních letech pouze 
z  vlastních zdrojů vybudovat 

následující větší provozní in-
vestice:
• v roce 2007 modernizaci ply-

nové kotelny CV Smetanova 
cca 10,5 mil. Kč

• v roce 2008 rekonstrukce ply-
nových kotelen Květná 2 a 3 
cca 6,3 mil. Kč

• v  roce 2009 OPS E. Beneše, 
připojení Wellness, rozvod 
K. H. M. cca 6,5 mil. Kč

• v roce 2010 OPS Pod Lipami, 
Ruská 3, rozvody Požárníků a 
Nerudova

• nám. Míru 7, propojení Dolní 
a Květná 2,3 cca 16,1 mil. Kč

• v roce 2011 OPS Květná, OPS 
Liga, STORES, Ruská a Füg-
nerova, 

• Rýmařovská 2. etapa, ko-
tel K  3 Smetanova cca 
7,8 mil. Kč

• v  roce 2012 skládka paliva, 
Rýmařovská 3. etapa, OPS 
Rýmařovská cca 9,6 mil. Kč     
Takto zvolená dlouhodo-

bá strategie tedy společnosti 
umožňuje držet svou cenu 
tepla na velice slušné úrovni. 
Při porovnání rozhodujících 
výrobců a dodavatelů tepla 
v  České republice, kteří jsou 
sdružení v Teplárenském sdru-
žení, vidíme, že v  roce 2011 
jsme se „umístili“ na 44. místě 
a v  roce 2012 již na 27. místě 
(s cenou s DPH 532,45 Kč/GJ 
(tj. v  první třetině žebříčku). 
Ceny tepla firem sdružených 
v  Teplárenském sdružení se 
pohybují v  letošním roce od 
290 Kč/GJ vč. DPH (Energe-
tika Třinec) až po 806 Kč/GJ 
vč. DPH (Jablonec nad Nisou). 
V  nejbližším okolí, tj. teplár-
na Dalkia Krnov, má cenu 
546,25 Kč/GJ, Teplárna Opava 
657,16 Kč/GJ a Teplo Rýmařov 
575,30 Kč/GJ. Před námi s niž-
ší cenou jsou ovšem především 
odběratelé tepla z elektráren 
(Opatovice, Třinec), u nichž 
teplo vzniká jako vedlejší 
produkt při výrobě elektrické 
energie.

Zahálka Jan 
Pokračování v příštím vydá-

ní ND č. 12, které bude v pro-
deji od 17. července. 
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Kulturní servis - kdy a kam jít v Bruntále

Společenská kronika města
Na této straně přinášíme fotogra�e z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 
1. června. Podobné fotostrany zveřejňuje Náš domov pravidelně z každého vítání dětí.                        Fota na stránce: Juraj Móric

Ondřej Binder

Kristýna Němcová

Lukáš Raab

Jaroslav Slovák

Lucie Sanopulosová

Antonín Cápek

Vítání nových občánků proběhlo 1. červ-
na.

Valentýna Lucie Klimšová

Vítání dětí pravidelně provází i hudební 
vystoupení.

Tereza Hamříková

Veronika Mazánková

So�e Gaia Limberková
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Společenská kronika města

Jubilanti 
v květnu

100 let   Ladislav Košík
94 let   Ludmila Vlčková
93 let   Zdenka Orálková
92 let   Anton Henč
90 let   Božena Minarčiková, 
Bohuslav Stáňa
80 let   Marie Jelínková, Ber-
nard Jedlička, Irma Königová, 
Emilie Černohorská, Anežka 
Hanušová

Sté narozeniny oslavil Ladislav Košík ve velkém stylu
Sto let oslavil 18. května uživatel Domova Pohoda, p. o., pan Ladislav Košík. Domov ve spolu-
práci s rodinou pana Košíka připravil oslavu tohoto významného životního jubilea na pátek 17. 
května ve společenském sále Domova Pohoda. 

Pan Košík žije ve zdejším 
domově od loňského roku. Po-
chází ze Skleného u Žďáru nad 
Sázavou, kde spolu se čtyřmi 
sourozenci prožil dětství. 
V roce 1933 byl povolán do zá-
kladní vojenské služby, sloužil 
v  Prostějově u IV. jezdeckého 
pluku. Po vojně se přihlásil 
na Četnickou školu v  Brně a 
po jejím absolvování byl přijat 
k  četnictvu. V  roce 1943 byl 
totálně nasazen v Německu, po 
válce nastoupil na četnickou 
stanici do Valšova, poté pra-
coval v  Lomnici u Rýmařova. 
Nakonec působil v Břidličné, 
kdy byl až do roku 1968, pak 
odešel do důchodu. Pan Košík 
celý život hodně a rád sporto-
val, hrál fotbal a běhal, věnoval 

se i myslivosti. Také rád praco-
val na zahrádce. 

 Kromě rodinných příslušní-
ků a zástupců Domova Poho-
da, p. o., přišli oslavenci popřát 
zástupci města Bruntálu, zá-
stupci Moravskoslezského kra-

je a obce Lomnice u Rýmařo-
va, kde pan Košík žil a kde má 
dosud trvalé bydliště, zástupci 
Policie ČR a další. Pan Košík si 
na oslavu pozval také několik 
přátel z řad uživatelů domova.

(zr)

Rozloučili jsme se
8. 5. Walter Macura (1939) 
Světlá Hora, 11. 5. Josef Chylík 
(1929) Bruntál, 13. 5. Stanislav 
Lužík (1919) Vrbno pod Pra-
dědem, Milada Hýbnerová 
(1930) Bruntál, Petr Brisuda 
(1992) Oborná, Vladimíra 
Havelková (1951) Nové Heř-
minovy, 14. 5. Štefan Dendis 
(1931) Rudná pod Pradědem, 
Jaroslav Lednický (1945) 
Bruntál, 16. 5. Eva Vacková 
(1940) Vrbno pod Pradědem, 
17. 5. Jaroslav Kounický 
(1944) Bruntál, 18. 5. Jarmila 
Kavanová (1929) Horní Be-
nešov, 19. 5. Walburga Kup-
ková (1938) Vrbno – Mni-
chov, 26. 5. Ing. Josef Jeřábek 
(1940) Bruntál, 27. 5. Zdeněk 
Hynek (1950) Bruntál, 28. 5. 
Zdeněk Hynek (1950) Horní 
Benešov, Jaroslav Gregovský 
(1945) Bruntál, 29. 5. Jan Bar-
net (1943) Bruntál, 30. 5. Josef 
Horák (1928) Vrbno pod Pra-
dědem, Marie Vychodilová 
(1928) Vrbno pod Pradědem, 
2. 6. Božena Kadlecová (1922) 
Bruntál, 4. 6. Josefa Padrtková 
(1929) Horní Václavov, Vlasta 
Zahrádková (1929) Bruntál, 
5. 6. Jiří Řehulka (1949) Obor-
ná, Oldřich Hrabal (1950) 
Bruntál, 6. 6. Františka No-
váková (1937) Dlouhá Stráň, 
6. 6. Hermína Tiefenbachová 
(1924) Bruntál, 7. 6. Anna Ml-
čochová (1927) Bruntál, Ilona 
Havránková (1970) Slezský 
Kočov, 8. 6. Metoděj Matysík 
(1936) Šumperk, 10. 6. Josef 
Škubna (1927) Břidličná, Ros-
tislav Frais (1955) Milotice.

Scházíš nám, zůstaly jen 
vzpomínky.
Dne 12. června 2013 jsme si 
připomněli  15. výročí úmrtí 

pana Zdeňka Zgažara

S láskou vzpomínají manžel-
ka Marie, dcera Marie a synové 
Zdeněk a Martin s rodinami.

21. června uplyne již 6 let od 
úmrtí dědečka, tatínka, bratra 
a strýce 

pana 
Miroslava 
Hamříka

z Milo-
tic nad 

Opavou, 
k t e r ý 

by zároveň 13. června oslavil 
68. narozeniny.

30. července vzpomeneme již 
18 let od úmrtí syna, strýce a 
bratra
pana Stanislava Hamříka.
S láskou a úctou vzpomíná celá 

zarmoucená rodina, dcera a ses-
tra Jarmila, přátelé a známí. 

Dne 19. června jsme vzpo-
mněli pro nás bolestivé a vel-
mi smutné 1. výročí, kdy nám 
náhle zemřel ve věku 83 let náš 
milovaný manžel, tatínek, dě-
deček, tchán a strýc 

pan JOSEF HISEM. 

Drahý tatínku, moc na 
Tebe  vzpomínáme a velmi 
nám všem chybíš.

Už nikdy nebudeš mít žád-
nou starost, už nikdy Tě nic 
nezabolí, už nikdy Ti nic ne-
bude líto.

S úctou a láskou vzpomínají 
manželka Božena, dcera Marie 
s rodinou, syn Josef s rodinou.

Děkujeme všem, kteří tichou 
vzpomínkou uctí jeho památku.

Blahopřání 
V červnu slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů zdra-
votně postižených Bruntál:
3. 6. Vladimíra Honková, 5. 6. Jarmila Skácelová, 6. 6. Josefa 
Trněná, 7. 6. Eva Horváthová, 10. 6. Ing. Miroslav Siegl, Mi-
loslav Hladík, 11. 6. Petr Vodička, 12. 6. Križan Vrábel, 16. 6. 
Miroslav Čepička, Jana Jonášová, Ladislav Kovář, 17. 6. Mar-
ta Rozprýmová, Miloslava Čapková, 19. 6. Daniela Šprtelová, 
20. 6. Jarmila Hladíková, 23. 6. Anežka Kočtářová, 24. 6. Zdeň-
ka Tučková, 25. 6. Eliška Čepičková, 29. 5. Ladislav Kelemen.

Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených 
Bruntál přeje všem hodně zdraví a štěstí do dalších let.

Dlouhý zástup gratulantů blahopřál panu Ladislavu Košíkovi 
k jeho stým narozeninám.        Foto: lc
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Závod míru přitáhl pozornost
Bruntál zažil v sobotu 25. května nevšední událost. Městem projel Závod míru, který zde navíc zakončil první etapu.

Závod míru měl projet měs-
tem mezi 15.45 a 16.45 hod. a 
tak se skutečně stalo. Do cíle 
v  Partyzánské ulici závodníci 
dorazili krátce po 16. hodi-
ně. Závodu se zúčastnilo přes 
130 jezdců z mnoha zemí svě-
ta. Neobvyklý zážitek si nene-
chala ujít řada bruntálských 
občanů, kteří závod sledovali 
prakticky podél celé závodní 
trati (viz níže) a následně při 
vyhlašovacím ceremoniálu na 
náměstí Míru. 

Vítězům blahopřál za město 
místostarosta Vladimír Jedlič-

ka a za sponzora první etapy 
předseda představenstva brun-
tálské společnosti ALFUN Ing. 
Václav Jízdný, který předal 
také nepsaný symbol Bruntálu 
– zubatou žábu. 

Závod míru projel Bruntá-
lem a okolím v následujících 
ulicích: Staroměstská – Rýma-
řovská – Zeyerova – Uhlířská 
– Vančurova – Pod Lipami – 
Moravskoslezský Kočov (před 
fotbalovým hřištěm odbočka 
doleva na silnici I/45 – a dále 
zpět do Bruntálu) – Olomouc-
ká – Dr. E. Beneše (okolo 

Kauflandu, podél rybníka) 
– Květná – Lomená (odboč-
ka z Květné doprava na most, 
jednosměrkou) – Na Nábřeží 
– Krnovská – Polní – Zahradní 
– zpět na Nádražní – Revoluč-
ní (směrem do centra města) 
– náměstí J. Žižky – Zámecké 
náměstí – Dr. E. Beneše (u ob-
chodního domu Rex byly od-
straněny zátarasy) – Okružní 
– u divadla odbočka směrem 
do centra města – Partyzánská 
– cíl (v prostoru před budovou 
Policie ČR).

První etapa Závodu míru 
vedla z Jeseníku do Bruntálu, 
měla úhrnnou délku 112 ki-
lometrů a celkové převýšení 
1900 metrů. Vítězem etapy se 
stal dánský jezdec A. Ander-
sen.

Organizace letošního, obno-
veného Závodu míru se zhos-
tila TTV Sport Group o. s., na 
přípravě podmínek dojezdu 
první etapy se podílelo město 
Bruntál, Policie České repub-
liky a při organizaci vydatně 

vypomohla Střední průmys-
lová škola Bruntál.

Výsledky 1. etapy Jese-
ník – Bruntál (112 km):

1. A. Andersen (Dán.) 
2:40:55, 2. Meijers (Niz.), 
3. Hansen (Dán.), 4. Čer-
ný, 5.  Franczak (Pol.), 6. Ry-
bín (Dukla Praha), ... 11. J. 
Stöhr (SKC Tufo Prostějov), 
15. Maňoušek (Bauknecht 
Author), 21. Kalojíros (Bauk-
necht Author), 22. Rugovac, 
29. Lasák, 32. Vakoč, 33. Fürst, 
35. Hošek, 36. Hirt, 42. Dvor-
ský, 52. P. Ströhr, 55. Hník, 
56. Zechmeister (Bauknecht 
Author), 62. Boroš všichni 
stejný čas.

Další informace včetně ko-
nečných výsledků jsou dostup-
né zde:

http://www.ttvsportgroup.cz/
zavody/zavod-miru-u23/no-
vinky/hirt-druhy-na-zavodu-
-miru-u23/ 

Dojezd první etapy Závo-
du míru byl součástí oslav 
800. výročí města Bruntálu.

• Prodám velmi pěkný mana-
žerský notebook, úhl. 36 cm, 
DVD, WiFi, Windows XP 
Professional, jako nový, 
3  900 Kč. I na dobírku. Tel.: 
604 961 269.

• Hvězdářský dalekohled – te-
leskop pro začínající astro-
nomy, kompletní souprava 
včetně hledáčku, kompasu, 
stativu, nový v orig. balení, 
cena 800 Kč. Mohu zaslat i na 
dobírku. Tel.: 604 961 269.

• NOKIA 6070, barevný dis-
plej, MMS, fotoaparát/kame-
ra, FM rádio, infraport, orga-
nizér, java, hry, s novou nab., 
stříbrný, jako nový, ve 100% 
stavu, 800 Kč. I na dobírku. 
Tel.: 604 961 269.

• Prodám mobilní telefon No-

kia 3310, málo používaný, 
s nabíječkou,  ve 100% stavu, 
jednoduché ovládání, velká 
písmena – vhodný pro senio-
ry, 500 Kč. I na dobírku. Tel.: 
731 342 476.

• Prodám 2 nepromokavé 
plachty 3 x 4m, odolné pro-
ti slunci i mrazu, ze silnější 
plast. hmoty, univerz. použi-
tí na stavbě, zahradě apod., 
úplně nové v orig. balení,  
290 Kč/ks. I na dobírku. Tel.: 
731 342 476.

• Prodám dalekohled 
25 x 60 mm, Russia, klasický 
binokulár, černý, s brašnou, 
výborný stav, úplně nový, jen 
450  Kč. Zašlu i na dobírku. 
Tel.: 731 342 476.

Akreditované rekvalifikační kurzy

Účetnictví
Mzdové účetnictví         
Daňová evidence
Základy podnikání

Pořádá: Ing. Lenka Kozáková
Kontakt: telefon 776 793 398,

e-mail: lenka.kozakova@seznam.cz
www.kurzy-ucto.cz.

Kurz účetnictví od 1. do 31. srpna 
Inzerce 

 

 

PRODEJ CHOVNÉ DRŮBEŽE
z veterinárně kontrolovaných chovů, které zaručují 

kvalitu a vysokou užitkovost
9. srpna ve 14 hodin v Bruntále 
na parkovišti pod bývalou tržnici

 • Kuřice černé, červené, stáří: 12–18 týdnů 
 cena:120–180 Kč
 • Kuřice kropenaté, bílé – nesou bílá vejce
 stáří: 12–18 týdnů 
 cena:120–180 Kč   
 • Chovní kohoutci, stáří 12–18 týdnů
 cena: 120–180 Kč

Sortiment, stáří a cena drůbeže se mohou lišit dle aktuální nabídky!
Drůbež, prosím, OBJEDNÁVEJTE na adrese: 
Gallus Extra s.r.o., Pražská 8, 586 01 Jihlava.

 tel. 567 212 754, 567 214 502, mobil 731 701 331, po–pá 8–15h! 
gallusextra@centrum.cz.

Závod míru projel na konci května Bruntálem. Účastníci zde záro-
veň končili první etapu.           Foto: František Kučera
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Z redakční pošty

Bruntálští karatisti dovezli z mistrovství Evropy čtyři medaile
V rakouském Fünsterfeldu proběhlo 25. a 26. května XVI. mistrovství Evropy v karate stylu goju – ruy. Českou republiku zde 
reprezentovala i pětice členů Klubu karate - dó Bruntál. Michal Hrubý v kata, David Dvořák, Jiří Panáček a Lubomír Vaverka 
v kumite. Vít Žatka byl součástí sboru rozhodčích.

V sobotu do bojů o tituly za-
sáhli jen Jiří Panáček a Lubomír 
Vaverka, a to až v poslední ka-
tegorii dne, v kumite mužů nad 
84 kg. Panáček zde patřil ke 
kandidátům na medaili. Jeho 
pouť však skončila ve čtvrt-
finále. Domácímu Kozovi se 
úspěšně dařilo kontrovat úde-
ry cuki a zvítězil 5:2. Lubomír 
Vaverka si ve čtvrtfinále téže 
kategorie vedl úspěšněji. I on 
měl Rakouského soupeře. Po 
celý zápas byl aktivnější, vytvá-
řel tlak na soupeře a zaslouženě 
zvítězil 5:3. Toto se však neda-
lo říci o semifinálovém zápase. 
Vaverka proti Ukrajinci Tudo-
rovskému působil příliš static-
ky. Ten toho využil, zvítězil 3:0 
a postoupil do finále. I tato pro-
hra však Vaverkovi stačila na 
bronzovou příčku. Neděle byla 
určena pro zápasy v  kategorii 
masters neboli veteránů a pro 
týmové soutěže. 

Boje vedly do �nále
Na kumite mastesrs nad 

170  cm se připravoval i David 
Dvořák. Bohužel, při rozcvičce 
si poškodil sval na noze a do 
kategorie nenastoupil. Michal 
Hrubý v  tomto městě získal 
v roce 2001 svůj 1. titul mistra 
Evropy mezi dospělými. Po 
12 letech se zde vrátil, aby tento 
úspěch zopakoval, ale již v kate-
gorii kata masters +35. Hrubý 
všechny soupeře drtil rozdí-
lem třídy 5:0 včetně finálového 
utkání, kde s  kata Suparimpei 

porazil slovenského Ovečku a 
dovezl si z  Fünsterfeldu opět 
zlato. Hrubý byl i součástí kata 
týmů. Čeští borci se bez problé-
mu probojovali do finále, kde 
se střetli s  domácím týmem. 
Ve finále, kromě synchronního 
provedení kata, je třeba provést 
i praktickou ukázku použitých 
technik v kata tzv. bunkai. Po-
dle mínění hlavního rozhodčí-
ho mistrovství však český tým 
před začátkem bunkai provedl 
úklonu, která byla v  rozporu 
s pravidly a byli diskvalifiková-
ni. Češi podali protest, který byl 
uznán (nešlo o tak závažné po-
rušení, které by bylo důvodem 
diskvalifikace) a finále se opa-
kovalo. I když v 1. finále bylo 
jednoznačně lepší rakouské 
mužstvo, naši se poučili a opa-
kované finále vyhráli těsně 3:2. 

Kumite družstev mužů
Vrcholem mistrovství byly 

boje kumite družstev mužů. 
Zde se aktivně na postupu do 
finále podíleli Lubomír Vaver-
ka a Jiří Panáček, který se otře-
pal z nepovedené soboty. Ve fi-
nále Češi nastoupili proti velmi 
silnému týmu  Ukrajiny. První 
šel do boje Vaverka proti nej-
lepšímu Ukrajinci Štěpanču-
kovi. Vaverkovým úkolem bylo 
protivníka eliminovat a vybojo-
vat alespoň remízu. Toto se sice 
nepovedlo, ale v taktických plá-
nech trenérů Dvořáka i Hýska 
se s touto prohrou počítalo. Po 
Vaverkovi nastoupil Panáček. 

Panáčkův úkol byl jasný, mu-
sel zvítězit a srovnat stav zápa-
sů. Ani jednomu z karatistů se 
dlouho nepovedlo zabodovat, 
jen dostávali napomenutí za 
neaktivní způsob boje. Po jed-
nom znovuzahájení boje se Pa-
náčkovi povedl rychlý nástup 
s technikou uraken uči, získal za 
něj bod a toto těsné vedení udr-
žel až do konce. V třetím zápase 
V. Kočí sice vedl, ale v závěru o 
vítězství přišel díky soupeřovu 
tříbodovému kopu na hlavu. 
V  předposledním zápase byl 
náš tým kousek od prohry, kdy 
J. Kočímu stačilo udělat jeden 
drobný přestupek a byl by dis-
kvalifikován. Situaci však zvlá-
dl a srovnal na 2:2. Hrdinou se 
stal S. Kubina z Hodnína, který, 
i když nebyl nejsilnějším čle-
nem týmu, rozdrtil svého sou-
peře před časovým limitem 8:0 
a vybojoval pro české mužstvo 
titul mistrů Evropy. „Jirka byl 

v  sobotu příliš přemotivovaný, 
neměl tu rychlost a lehkost, na 
kterou jsme u něho zvyklí. V ne-
děli v  týmech už byl klidnější a 
předvedl svůj standardní výkon. 
Jirka je fyzicky a technicky velmi 
silný závodník, ale je třeba pra-
covat na psychické přípravě. Lu-
boš předvedl kvalitní výkon, vy-
varoval se zbytečných přestupků 
a faulů a po zásluze získal me-
daili. U Michala je stále vidět, že 
to byl léta excelentní závodník. 
Věřím, že by bral medaili i mezi 
muži, kdyby zde mohl startovat. 
Škoda zranění Davida, určitě by 
do sbírky přidal další medaili,“ 
okomentoval mistrovství trenér 
Žatka. Česká výprava se s devíti 
zlatými, pěti stříbrnými a šesti 
bronzovými medailemi stala 
nejúspěšnější zemí šampionátu 
před Rakouskem a Ukrajinou.

(vit)

Skvěle rozjetá sezona
Jako vysvědčení premianta třídy vypadá bilance dosavadních 
výsledků letošní minikárové sezony bruntálského jezdce Rad-
ka Panáče. Z osmi odjetých závodů byl dvakrát druhý a ostat-
ních šest závodů vyhrál. 

Druhý červnový víkend se 
jelo v Hlubočkách u Olo-
mouce. Tady jel Radek v roce 
2010 svůj první závod v životě. 
Tehdy ho soupeři poráželi o 7 
a více vteřin na jízdě. Dnes, 
s  odstupem tří let, Radek zís-
kal již páté vítězství letošní se-
zony v řadě, kdy navíc dosáhl 
natolik skvělého výsledku, že 

by zvítězil i v kategorii star-
ších (do 21 let). Porazil by tak 
řadu zkušených jezdců, z nichž 
mnozí jsou již držiteli titulu 
mistr ČR či SR. V průběžném 
pořadí Evropského poháru 
je Radek zatím na 2. místě. 
V mistrovství ČR také a pohár 
ČR jasně vede.

(jp)

Hrubý (nahoře) při praktické ukázce kata bunkai.      Foto: archiv

Radek Panáč po dojezdu do cíle s nejlepším časem.
                Foto: archiv
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Zlatý rok moderní gymnastiky, závodnice sklízely medaile
Závěr jarní sezony byl pro oddíl moderní gymnastiky SVČ v Bruntále hodně náročný, nejen pro závodnice a trenéry, ale i mimo 
účasti na běžných pohárových závodech si devět bruntálských závodnic s vynikajícími výkony vybojovalo účast na třech mis-
trovstvích České republiky. 

Jako poslední se konalo MČR 
v základním a kombinovaném 
programu 1. a 2. června v Os-
travě. Tohoto mistrovství se 
nejen účastnily naše čtyři zá-
vodnice, ale bruntálský oddíl 
byl rovněž spolupořadatelem 
obou mistrovství a to zna-
menalo maximální nasazení 
mimo svých běžných povin-
ností všech trenérů, rodičů 
i  dětí. Místo pro konání mi-
strovských soutěží musí spl-
ňovat přesné parametry a to 
my v Bruntále nemáme k dis-
pozici. Proto jsme se spojili 
s TJ Sokol Třebovice a společ-
nými silami se nám podařilo 
zajistit pro všechny závodnice, 
trenéry i rozhodčí příjemné 
prostředí, kompletní servis a 
hladký průběh závodu. V  so-
botu 1. června se místo oslav 
Dne dětí sešly závodnice zá-
kladního programu ve spor-
tovní hale k mistrovské soutě-
ži. Naše Anetka Ambrozyová 
si účast vybojovala na oblast-
ním přeboru, kde se umístila 
na 2. místě. Anetka chodí do 
1. třídy a poprvé se, jako jed-
na z nejmladších, účastnila tak 
velkého závodu. Její umístě-
ní na 10. místě je vynikajícím 

výsledkem, protože výkony 
závodnic v první desítce byly 
velmi vyrovnané a pořadí ur-
čovaly desetiny a setiny bodu.

V neděli úspěchy 
pokračovaly

V neděli 2. června mistrovství 
pokračovalo soutěžemi v kom-
binovaném programu.  V tomto 
závodě jsme měli v ohni hned 
tři želízka: Petru Pavelkovou, 
Martinu Pavelkovou a Moniku 
Jarmarovou, které jsou již ostří-
lenými závodnicemi, účastnily 
se několika mistrovství, vždy 
s úspěchem a dlouhodobě po-
dávají vynikající výsledky. Spo-
lu se závodnicí z Přerova Annou 
Pecháčkovou, která závodila ve 
III. VTp vytvořily první druž-
stvo Severomoravské oblasti, 
které se umístilo na vynikajícím 
4. místě. V soutěži jednotlivkyň 
se Petra Pavelková a Monika 
Jarmarová umístily v celkovém 
pořadí na 3. místě a Martina 
Pavelková na 5.  místě. Průběh 
závodu zpestřila vystoupení 
Barbory Smékalové se sestavou 
bez náčiní a   Marie Orságové 
se sestavou s obručí a společně 
se všechny naše starší závod-
nice představily v  tanečních 

variacích na motivy vynikají-
cího houslového virtuosa Pavla 
Šporcla. Nejmenší se pochlu-
bily svou společnou skladbou. 
Všechna vystoupení byla vždy 
náležitě oceněna potleskem 
všech přítomných. I když naše 
závodnice jsou dlouhodobě 
úspěšné, pokud se týká letoš-
ního roku, byl v trvání oddílu 
dosud nejúspěšnější. Vítěz-
ství dvou společných skladeb 
v  Českomoravském poháru, 
devět účastnic mistrovství 
ČR, titul mistryně republi-
ky, dvě bronzová umístění na 
MČR, další tři umístění do 10. 
místa na MČR a další vynika-
jící vystoupení a vítězství na 

pohárových závodech hovoří 
za vše. Celkem v letošním roce 
získal oddíl 94 medailí, z toho 
56 zlatých, 21 stříbrných a 
17 bronzových. A to vše v po-
čtu 16 závodnic. Všem závod-
nicím a trenérům gratulujeme 
k dosaženým úspěchům, vyni-
kající reprezentaci svého oddí-
lu i Bruntálu a věříme, že nám 
budou dělat radost i nadále.  
Rodičům, sponzorům a všem, 
kdo přímo nebo nepřímo při-
spěl, jak dosaženým úspěchům 
závodnic, tak k hladkému prů-
běhu mistrovských soutěží 1. a 
2. června jménem všech zúčast-
něných děkujeme.

(LO)

ZŠ Okružní připravila �orbalový turnaj
Florbal je velmi populární sport, který baví i mladší žáky zá-
kladních škol. Přesvědčila se o tom také ZŠ Bruntál, Okružní 
38, která 17. května uspořádala �orbalový turnaj žáků první-
ho stupně a kterého se kromě pořádající ZŠ Okružní zúčast-
nily děti ze ZŠ Petrin, Jesenické, Břidličné, Andělské Hory, 
Karlovic a Zátoru. 

Během zápasů bylo vidět, jak 
kluky (i tři holky) florbal baví 
a že ve školních kroužcích roz-
hodně nezahálejí. Fandící pub-
likum mohlo sledovat celkem 
21 utkání, která nabídla napína-
vou podívanou plnou krásných 
akcí a gólů.  Týmy byly složeny 
z  brankáře, čtyř hráčů v  poli a 
náhradníků, hrálo se systémem 
každý s  každým pět minut. 
Všechna zúčastněná družstva 
předvedla pěkné výkony a za-
slouží velkou pochvalu. Celko-

vým vítězem se nakonec stal 
florbalový tým ZŠ Jesenická, na 
druhém místě skončila pořáda-
jící ZŠ Okružní, bronz si odvez-
ly děti ze ZŠ Zátor. Nejlepším 
brankářem byl vyhlášen Filip 
Dvořák (Jesenická) a nejlepším 
střelcem s deseti trefami Michal 
Kovačič (Břidličná). Za spon-
zorství děkujeme panu Baluško-
vi (ELAP v. d.) a panu Langovi 
za dres pro nejlepšího střelce. 

Petr Zatloukal, ZŠ Bruntál, 
Okružní 38

Družstvo Severomoravské oblasti (4. místo) zleva Anna Pecháč-
ková z Přerova, Petra Pavelková z Bruntálu, Martina Pavelková 
z Bruntálu, Monika Jarmarová z Bruntálu, Hana Smékalová – tre-
nérka Bruntálu, Ivana Bořutová – trenérka z Přerova.  Foto: archiv

Druhé místo si z �orbalového turnaje odneslo družstvo pořádající 
školy.      Foto: archiv ZŠ Bruntál, Okružní 38
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Tři skoky k zubaté žábě byly nabité soutěžemi
Oslavy 800. výročí města Bruntálu se kvapem blíží a tak 2. června v rámci Dne dětí vyvrcholila také soutěž na téma nového ne-
formálního znaku Bruntálu, zubaté žáby. Akce vznikla při zahájení příprav na oslavy výročí města v roce 2011. 

Třetí ročník připravilo Stře-
disko volného času ve spolu-
práci s  městem Bruntál, akce 
byla spolufinancována z  pro-
středků Evropského fondu pro 
regionální rozvoj z  dotačního 
česko-polského projektu „Spo-
lečně k novým tradicím“. 

Soutěž byla určena pro tří-
členná družstva ve čtyřech 
kategoriích. Cílem soutěžních 
družstev bylo získat v 10 disci-
plínách určený počet bodů.  

Soutěžilo se ve velmi netra-
dičních disciplínách: např. 
Kdo dřív žábu chytí (překážko-
vá dráha na koloběžkách), Po-
zor, bahno (lanová překážka), 
Složte si svou žábu (skládačka 
ve tvaru žáby), Žabí skok (troj-
skok), Lovení žab (výlov žabek 
z rybníčku) a dalších.

V 1. kategorii do 10 let vyhrá-
li hosté – družstvo dětí z pol-
ského Prudniku, v kategorii do 
14 let zvítězila děvčata Tereza 
Koreníková, Kristýna Pražáko-
vá a Eliška Tučková, v kategorii 
rodičů s  dětmi vyhráli Feren-
číkovi – Michaela Ferenčíková 
– matka, Eva Ferenčíková a Jan 
Ferenčík, kategorii dospělých 
vyhráli Jakub Ferenc, Pavel 
Čokrevský a David Štěpánek. 

Vítězům patří gratulace. Po-
děkování  patří organizátorům 
této akce a také všem, kdo se 
jakkoli podílejí na organizaci 
akcí v  rámci oslav významné-
ho 800. výročí města Bruntálu. 

Zdeňka Zlámalová, Odbor 
správy majetku, kultury a 

rozvoje města MěÚ
Úspěch taneční skupiny HD 

Crew z bruntálské Ligy
Ve čtvrtek 23. května se ve Sněmovním sále Minoritního 
kláštera v Opavě konal již pátý ročník Taneční přehlídky pro 
taneční soubory všech typů tanců při nízkoprahových zaří-
zeních pro děti a mládež, základní školy, školní družiny a zá-
jmové kroužky. 

V  silné konkurenci třinácti 
souborů si nejlépe vedla stre-
et dance skupina HD Crew 
z bruntálské Ligy, která uspěla 
se svými tanečními čísly „Ba-
lónková show“ a „Nemo“ a zís-
kala hlavní cenu. Jsme velmi 
rádi, že skupina dobře repre-
zentuje Ligu a město Bruntál. 

HD Crew vznikla z  dětí a 
mládeže navštěvující Integ-

rační centrum Ligy v  Lidické 
ulici. Skupina vedená Valen-
týnem a Miriam se v Bruntále 
poprvé oficiálně představila 
na podzimní Akademii Ligy 
konané k desátému výročí pů-
sobení Ligy v  Bruntále. Věk 
členů skupiny je 10–16 let. 

Jana Juřenová

Taneční skupina HD Crew obsadila na taneční přehlídce v Opavě 
bezkonkurenčně první místo.  Foto: archiv

Tři skoky k zubaté žábě, soutěž, která se konala na začátku červ-
na v městském parku. Soutěžící usilovali o co nejvyšší počet bodů 
v celkem deseti disciplínách.     Foto: ZZ

Benátská noc
pořádá TJ Olympia Bruntál v sobotu 3. srpna ve 20 hodin 

na fotbalovém stadionu v Rýmařovské ulici v Bruntále. K tanci 
a poslechu hraje populární skupina MELODIK z Jedlí a další 
hosté.              (ju)


